



内蒙古:

以上率下 以知促行

本报讯 记者陈力报道:近期,内蒙古自治区省级单位领导同志坚持深学一层、先做一步,分别以普通党员的身份参加组织关系所在支部的集体学习,深入各自联系盟市和旗县区调研指导工作,带动了全区各级党组织和党员干部抓紧抓实学习教育。目前,领导带头、常委班子带动其他班子、四大班子带动直属单位以及二级单位直至基层党支部,内蒙古自治区“两学一做”实现以上率下、以知促行良好开局。

根据内蒙古点多、线长、面广的实际情况,自治区党委坚持分类指导、分层推进。区分不同层级,制定出台“两学一做”学习教育4个指导文件,出台一个配套文件。依托自治区直属机关工委、高校工委、国资委党委、非公经济和党组织党工委、教育系统党工委、卫生计生行业党工委,

把开展学习教育与落实年度基层党建工作任务结合起来,做到学习教育具体化、精准化、差异化。针对不同党员群体,分别设计载体抓手。其中,针对年龄较大、文化程度偏低、居住分散的牧民党员,充分发挥驻村干部、“第一书记”、党员中心户和大学生村官的作用,开展集中辅导、上门送学和结对帮学。

“两学一做”学习教育开展以来,内蒙古鄂托克前旗率先为全旗84个嘎查(社区)接入互联网,在全自治区102个旗县中第一个实现了嘎查(社区)互联网全覆盖。“在通手机、通广播、通电视的基础上,我们农村也实现了通网吧、通网站、通视频。”城川镇马鞍桥村老党员崔志清告诉记者,“智慧党建”使他们第一时间了解了自治区党委的部署,对深入学习大有帮助。

第八届中韩媒体高层对话在首尔举行

据新华社首尔5月23日电 (记者卢娟 姚琪琳) 第八届中韩媒体高层对话23日在韩国首都首尔举行,来自人民日报、新华社、中央电视台和朝鲜日报、韩国联合通讯社、KBS电视台等中韩近30家主流媒体代表围绕深化媒体合作,促进“四个伙伴”关系进行了广泛交流。

2014年7月,中韩两国元首共同确立了实现共同发展、致力地区和平、携手振兴亚洲、促进世界繁荣的“四个伙伴”关系目标,丰富了中韩战略合作伙伴关系内涵,为两国关系发展指明了方向。

本届中韩媒体高层对话议题包括深化中韩媒体合作、促进“四个伙伴”关系,人文交流及

文化交流,围绕第四次产业革命背景下的中韩两国合作。在对话开幕式上,双方媒体还签订了六项合作协议。

中韩媒体高层对话创办于2009年,每年一次轮流在中韩两国举办。对话的宗旨是鼓励两国主流媒体负责人就双方共同关心的问题对话,加强两国媒体的互信和务实合作,为进一步夯实中韩友好关系的基础、推进中韩战略合作伙伴关系深入发展营造和谐的舆论氛围。

本届中韩媒体高层对话由中国国务院新闻办公室和韩国文化体育观光部共同主办,韩国21世纪韩中交流协会和中国图书进出口(集团)总公司协办。

百镇示范引领 带动千镇发展

(上接第一版) 强化产业支撑,以特色产业立镇,化解小城镇发展“空心化”难题,正是四川打造特色小镇的核心之举。

在成都市新都区新繁镇的好风景家具厂,厂区一角正加紧改造。“这是一个2000多平方米的展厅,今后客户可以在这里与设计人员一起设计自己喜欢的家具。”公司副总经理邓光利告诉记者,虽然受大环境影响,企业增速有所放缓,但由于在设计、营销等环节加快创新步伐,公司生产计划仍排得很满。

这家去年销售收入超过3亿元的家具厂只是新繁镇众多家具厂之一,作为“中国西部家具之都”,去年新繁家具销售收入达到180多亿元。而该镇的另一个支柱产业泡菜食品产业,去年也卖出了16亿多元的产品。

如果说新繁镇的产业偏向传统,那么淮口镇则是“高大上”的代表。在镇里的节能环保产业基地,中节能集团、巴莫科技等255个节能环保项目分布在23平方公里的园区之内,总投资达550亿元,已初步形成高效节能产品、水处理、大气污染防治、固废处理、资源循环利用、在线监测等节能环保产业集群,其中,四川环能德美科技有限公司拥有的基于磁絮凝磁分离技术的高速率水质净化系统及规模化应用去年获颁“国家科技进步二等奖”。

四川还涌现出一批商贸物流特色镇、现代农业特色镇、创新创业特色镇。传统产业创新发展,新兴产业加快发展,崛起中的这一批特色小镇正成为当地经济转型升级的示范镇和稳增长、调结构的主引擎。

重在“就近城镇化”

早上7:30出发上班,中午公司有免费午餐,晚上6点下班

张德江在中央党校作专题报告时强调

毫不动摇坚持与时俱进完善人民代表大会制度

新华社北京5月23日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江23日在中央党校就人民代表大会制度作了专题报告。

张德江在报告中回顾了我国实行人民代表大会制度的历史进程。他说,中国共产党自成立之日起,就以实现中国人民当家作主和中华民族伟大复兴为己任,把马克思列宁主义同中国实际相结合,对国家政权的组织和活动等根本性问题进行实践探索和理论思考,最终确立人民代表大会制度作为我国的根本政治制度。这是历史的选择、人民的选择,必须倍加珍惜、始终坚持、不断发展。

张德江系统阐述了人民代表大会制度的特色和优势。一是中国共产党的领导。中国共产党领导是中国特色

社会主义制度的最大优势,人民代表大会制度是党实施对国家和社会领导的重要制度载体,坚持党的领导是实行人民代表大会制度的内在要求和题中应有之义。二是人民当家作主。人民代表大会制度是中国人民当家作主的最高实现形式,保证人民依法实行民主选举、民主决策、民主管理、民主监督,享有宪法和法律规定的广泛的民主、自由和权利。三是实行依法治国。人民代表大会制度坚持维护宪法法律权威,使民主制度化、法律化,实现国家各项工作法治化,为依法治国提供有效可靠的国家制度依托。四是实行民主集中制。人民代表大会制度以民主集中制为原则,确立了国家政权机关的组织形式、活动方式和相互关系,保证各国家机关既独立负责又

协调一致地开展工作。五是根据国情和实际规范中央和地方的关系。人民代表大会制度确立了我国在国家结构上实行单一制,遵循在中央统一领导下、充分发挥地方主动性积极性的原则。六是集中力量进行社会主义现代化建设。人民代表大会制度有效组织国家经济社会事业,在推动国家发展、人民幸福、民族复兴的历程中展现出巨大的政治优势和组织功效。

张德江指出,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,十二届全国人大及其常委会牢牢把握正确政治方向,依法行使职权,积极开展工作,着力提高立法质量,完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,着力增强监督实效,加强对法律实施情况和“一府两院”工作的监督,密切

同人大代表和人民群众的联系,充分发挥代表作用,加强同地方人大的工作联系,积极推动人民代表大会制度和人大工作发展完善。

张德江强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。要更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,坚定人民代表大会制度自信,紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局,认真履行人大法定职责,毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度,为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。

中央党校校委成员和部分原校委成员、全体学员及教职工代表共约2200人参加报告会。

张高丽将赴俄罗斯举行中俄能源合作委员会第十三次会议、出席第二届中俄中小企业实业论坛并访问阿塞拜疆、格鲁吉亚、亚美尼亚

新华社北京5月23日电 外交部发言人华春莹宣布,应俄罗斯联邦政府副总理德沃科维奇、阿塞拜疆、格鲁吉亚和亚美尼亚三国政府邀请,国务院副总理张高丽将于5月30日至6月7日赴俄罗斯举行中俄能源合作委员会第十三次会议并出席第二届中俄中小企业实业论坛,访问阿塞拜疆、格鲁吉亚和亚美尼亚。

刘奇葆率中共代表团访问韩国

新华社首尔5月23日电 (记者卢娟 姚琪琳) 应韩国政府邀请,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆5月20日至23日率中共代表团访问韩国。

刘奇葆在首尔会见了韩国国会议长郑义和、副总理李俊植、外交部长官尹炳世、文化体育观光部长官金钟

德等。刘奇葆说,在习近平主席和朴槿惠总统共同引领下,中韩双边关系呈现政治互信、经贸合作、人文交流齐头并进的可喜局面,中方愿与韩方一道,深化两国在政党、议会、经贸、人文等领域的交流合作,推动两国真正成为实现共同发展、致力地区和平、携手振兴亚洲、促进世界繁荣

的伙伴。郑义和等表示,韩中关系正处于历史最好时期,两国高层交往密切,经贸、人文等各领域交流合作成果丰硕。中国在世界上的地位和影响日益重要。韩方愿同中方进一步增进互信、扩大合作,共同致力于维护东北亚地区乃至世界的和平、稳定与繁荣。

访韩期间,刘奇葆出席了第八届中韩媒体高层对话会、世界中国学论坛东亚分论坛等人文交流活动。他希望两国媒体秉持合作互信理念,把握两国关系主流,推出更多更好合作成果,合力奏响中韩友好的华美乐章;希望世界中国学研究进一步聚焦当代中国,加强对中国理念、中国道路和中国共产党治国理政的研究。刘奇葆还考察了希杰娱乐传媒公司等文化企业,了解韩国文化产业发

汪洋在全国产业扶贫电视电话会议上强调

推进产业扶贫 加快脱贫步伐

新华社北京5月23日电 全国产业扶贫电视电话会议23日在北京召开,国务院副总理、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋出席会议并讲话。他强调,产业是发展的根基,也是脱贫的主要依托。要认真贯彻落实党中央、

国务院决策部署,坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,紧紧围绕贫困人口脱贫目标,培育和发展特色优势产业,在“十三五”期间,要通过产业扶贫,实现3000万以上农村贫困人口脱贫。

汪洋指出,推进产业扶贫,要坚持

市场导向,遵循市场和产业发展规律,因地制宜合理确定产业发展方向、重点和规模,提高产业发展的持续性和有效性。要将产业发展与建档立卡贫困人口

种形式,建立贫困户与产业发展主体间利益联结机制,让贫困人口分享产业发展收益。

汪洋强调,各级政府要进一步明确责任,加大对产业扶贫的资金投入,完善金融等相关扶持政策,大力推进产业扶贫,积极引导各方面力量参与产业扶贫,加强指导服务,以“放管服”营造有利于产业发展的市场环境,但不能代替市场主体决策。要重视扶贫产业经营风险,通过完善流通体系、建立风险共担经营机制、扩大农业保险覆盖等,多渠道分散扶贫产业风险。

双拥领导小组部署工作支持深化国防和军队改革

本报北京5月23日讯 记者韩秉志报道:为推动改革强军战略实施,全国双拥工作领导小组日前印发《关于发挥双拥工作优势大力支持深化国防和军队改革的通知》,就充分发挥双拥工作优势、支持深化国防和军队改革有关工作进行部署。

《通知》要求,各级各部门要积极支持新调整组建部队建设。支持推动新营区、新设施、新阵地等建设,广泛开展科技、教育、文化、智力等拥军活动,结合公共服务资源均等化,促进教育、医疗、交通等优质公共资源向部队周边配置,主动配合部队有关单位撤并转改工作。

《通知》明确,要倾心帮助解决涉及官兵切身利益问题。结合开展创建双拥模范城(县)、“双拥在基层”、社会化拥军等活动,发动社会力量积极为家庭困难官兵排忧解难,把党和政府的关爱送到军人家属心坎上,鼓舞和激励官兵积极投身改革强军实践。

西藏和平解放已经65周年了,经济发展所取得的成绩有目共睹。如今西藏人民安居乐业,农牧区生产条件大为改善,科学技术对西藏经济的贡献率不断提高,高原经济的发展路子早已从粗放扩张型迈向了集约型,从无限制利用自然资源的掠夺型转向了资源节约型和环境友好型。西藏和平解放65周年经济发展的基本变化可概括为以下四个方面。

一是经济发展的基础设施条件大为改善。西藏发展最基本的瓶颈因素是交通、能源、电讯等基础设施条件。通过65年的大力建设,西藏的基础设施体系已经初具规模,现在很多项目的“最后一公里”正在向村镇普及。西藏地广人稀,基础设施投资规模大,人均利用率低,能取得当前的规模殊属不易。

二是经济发展的资源要素能力大



5月23日,乘坐首班北京—哈密—吐鲁番航线的乘客走出机舱。这是吐鲁番机场开通的第一条国内定期航线。每周一、三、五、六共四趟航班。自此,前往吐鲁番旅游的乘客可不必在乌鲁木齐中转。刘健摄(新华社发)

西藏经济迈向现代与开放

周勇

为增强。首先是西藏的教育水平大为提高,面向广大农牧民的培训力度不断加大,劳动力素质得到提升。在中心城镇,以往的农牧民通过非农就业转移,掌握了现代生产技术和商业知识,成为现代经济合格的产业工人、成熟的创业者、成功的企业主;其次是西藏的资源要素来源更加多样化,不仅立足于区内的资源开发,比如矿产资源开发、文化资源开发、旅游资源开发、藏医药资源开发,还更加广泛地向区外获取资源,经济发展资源瓶颈不断破除。

三是由传统农牧业迈向了现代经

济。西藏当前的农牧业发展已经达到相当水平,在传统农牧业的基础上,通过不断依靠科技投入,吸收先进农牧业技术,不断向现代农牧业进步。在农牧加工业方面,现代化的生产设施和科学管理被不断引入,生产规模不断扩大,产品质量不断提高,在很多产品领域实现了供给上的区内替代区外。比如蔬菜大棚种植技术的推广,使西藏很多地方的蔬菜供应对内地依赖度降低。

四是由封闭经济体走向了开放经济体。西藏的高原经济自古以来就在一个相对封闭地域和环境内运行,由

于资源有限,缺乏对外的生产交流,仅有少量的对外贸易,对区外经济的获得能力差,不能取长补短,因而经济发展长期落后,自我成长能力差,产业对外的贡献度低。经过65年的建设,在中央关心和兄弟省市的支持下,西藏经济实现区内外融合发展,当前很多区域合作平台正在开发建设之中,较为突出的包括南亚大通道建设、环喜马拉雅经济合作带建设、孟中印缅经济走廊建设、西藏与周边国家及内地周边省市的经济合作。

(作者系西藏社会科学院经济战略研究所副研究员)